



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/15595/1.**

Benyújtás dátuma: **2021-04-09 15:35**

Parlex azonosító: **S761909O0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Demeter Márta (LMP), Hohn Krisztina (LMP)** országgyűlési képviselő *"Hogyan működik az onkológiai betegek ellátása a koronavírus-járvány idején?"* című, K/15595. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Demeter Márta (LMP), Hohn Krisztina (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, országgyűlési képviselő *"Hogyan működik az onkológiai betegek ellátása a koronavírus-járvány idején?"* című, K/15595. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: III/308-1/2021/PARL

Hiv. szám: K/15595.

Demeter Márta, Hohn Krisztina
országgyűlési képviselők részére
LMP
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszonyok!

Az Önök által feltett, „*Hogyan működik az onkológiai betegek ellátása a koronavírus-járvány idején?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A Kormány minden szükséges intézkedést megtett és megtesz azért, hogy a koronavírus-fertőzés általi járványhelyzet Magyarországot a lehető legkisebb mértékben sújtsa.

Az emberi erőforrások miniszterének utasítása szerint 2020. november 10-től további intézkedésig az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 3. § i) pontja szerinti sürgős szükségben azonnali egészségügyi ellátást nem igénylő beavatkozást el kell halasztani. Az utasítás hatálybalépését követően is kötelező azonban elvégezni többek között az onkológiai ellátások teljes körét, ideértve a szervezett onkológiai szűrővizsgálatokat is.

A koronavírus járvány második és harmadik hullámában a népegészségügyi szervezett szűrővizsgálatok nem kerültek leállításra, azok jelenleg is folynak. Szervezése során az intézmények minden esetben betartják az egészségügyi ellátással kapcsolatban kiadott központi járványügyi utasításokat (telefonon történő, előzetes bejelentkezés, koronavírus rizikófelmérés, testhőmérséklet ellenőrzés, a védőtávolság alkalmazása, a kézfertőtlenítési lehetőség biztosítása, illetve a maszk használatának előírása) és az adott intézményben elfogadott eljárásrendet.

Az onkológiai betegek képalkotó, patológiai és labordiagnosztikája minden onkológiai központban működik a járvány alatt is. A tünettel, illetve panasszal rendelkező betegek kivizsgálását és korai diagnosztikáját a járvány alatt is minden állami egészségügyi ellátóhelynek el kell végeznie. Továbbra is érvényben van az ún. 14 napos szabály, amely szerint rosszindulatú daganat gyanúja esetén a szükséges képalkotó vizsgálatokat (CT, MRI, UH) 14 napon belül minden állami egészségügyi szolgáltató köteles elvégezni.

Az egynapos sebészeti beavatkozások jelenleg szünetelnek, azonban ez az onkológia betegek ellátását nem befolyásolja.

Az aktív onkológiai kezelésben már nem részesülő, de rendszeres kontrollra, illetve gyógyszerfelírásra, onkológiai gondozásra visszajáró betegeknél az onkológus kollégák a telemedicina eszközeit használva jelentősen csökkentették a személyes megjelenéssel járó vizsgálatok számát. Telefonos konzultáció alapján lehetőség van az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltató Téren (EESZT) keresztül e-recept felírására is, így a személyes kontaktussal járó orvos-beteg találkozók az optimális minimumra csökkenthetők.

A baloldalra sajnos nem lehet számítani a vírus elleni védekezés során. Tavasszal nem szavazták meg a gyors döntéseket lehetővé tevő törvényjavaslatot a veszélyhelyzet meghosszabbításáról, nem szavazták meg azt a törvényt sem, amely lehetővé tette, hogy családok tízezrei a veszélyhelyzet megszűntével is tovább részesülhessenek a könnyítésekben. Nyáron nem támogatták a hitelmoratórium fenntartását, a családvédelmi támogatások, valamint a szociális és gyermekvédelmi ellátások meghosszabbítását. Ősszel nem szavazták meg a szigorúbb bírságolási szabályokat sem. Télen az oltással kapcsolatban törekedtek elbizonytalanítani az embereket. A baloldal az együttműködés helyett álhíreket gyártott, kamuvideót forgatott, és azt híresztelte, hogy nem ülésezik a Parlament. Az egyéni politikai céljaik fontosabbak voltak a közös nemzeti védekezés sikerénél, tetteikért felelősséget nem vállalnak, mind a mai napig a kamuvideós Korózs Lajos az elnöke az egészségüggyel foglalkozó bizottságnak. Cserben hagyta az országot a baloldal legutóbb is, amikor nem szavazta meg a veszélyhelyzet meghosszabbítását. Továbbra sem segítik a védekezést, oltásellenes, konzultációellenes kampányt folytatnak. A baloldal politikai stratégiája az, hogy a járvány elhúzódjon és több legyen a beteg, ezért mindent megtesznek azért, hogy az eredményes védekezést akadályozzák.

Budapest, 2021. április 9.

Tisztelettel:

